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CONSIGLIO REGIONALE DELLA CAMPANIA - Settore Resoconti 

 

RESOCONTO SOMMARIO DELLA SEDUTA CONSILIARE DEL 29 LUGLIO 2004 

 

Presidenza del Presidente Casamassa 

Orario dei lavori ore 11,00 – oltranza 

 

PRESIDENTE: Alle ore 12,19 apre la seduta. 

(I Capigruppo consiliari Bianco e Ronghi, fuori microfono, chiedono la verifica del numero legale) 

(Il Consigliere Specchio, sempre fuori microfono, chiede d’intervenire sull’ordine dei lavori) 

PRESIDENTE: Assenti i Consiglieri Segretari Milo e Nolli, invita Sibilia, in qualità di Consigliere più 
giovane di età presente in Aula, a procedere all’appello nominale per la verifica del numero legale. 

SIBILIA, Consigliere Segretario f.f.: Esegue l’appello nominale dei Consiglieri per la verifica del 
numero legale e ne comunica il risultato al Presidente. 

PRESIDENTE: Comunica l’esito della verifica: 

Presenti: 23 

Assenti: 37 

Nel constatare la mancanza del numero legale, rinvia di un’ora l’inizio dei lavori. 

LA SEDUTA SOSPESA ALLE 12,28 RIPRENDE ALLE ORE 13,36. 

PRESIDENTE: Prima di concedere la parola al Consigliere Specchio, che chiede d’intervenire 
sull’ordine dei lavori, procede a norma dell’art.41 del Regolamento alla verifica del numero legale. 

Assenti i Consiglieri Segretari Milo e Nolli, invita D’Acunzi, in qualità di Consigliere più giovane di età 
presente in Aula, a procedere all’appello nominale. 

D’ACUNZI, Consigliere Segretario f.f.: Esegue l’appello nominale dei Consiglieri per la verifica del 
numero legale e ne comunica l’esito al Presidente. 

PRESIDENTE: Comunica il risultato della verifica: 

Presenti: 31 

Assenti: 29 

La seduta è validamente costituita. Indi prosegue nei lavori, introducendo il primo punto posto 
all’ordine del giorno che prevede: “Approvazione processo verbale seduta precedente”. 

(Il Consigliere Bianco, fuori microfono, ne chiede la lettura integrale e subito dopo la votazione 
per appello nominale) 

PRESIDENTE: Assenti i Consiglieri Segretari Milo e Nolli, invita D’Acunzi, in qualità di Consigliere più 
giovane di età presente in Aula, a dare lettura del processo verbale della seduta precedente. Subito dopo 
procederà all’appello nominale. 

D’ACUNZI, Consigliere Segretario f.f.: Legge il processo verbale della seduta del 22 luglio 2004, indi 
esegue l’appello nominale per la votazione e ne comunica l’esito al Presidente. 

PRESIDENTE: Proclama il risultato della votazione: 

Presenti: 39 

Assenti: 21 

Favorevoli: 38 

Astenuti: 1 

Il Consiglio approva. 

CONGEDI 

PRESIDENTE: Comunica che hanno chiesto congedo i Consiglieri: D’Amore, Giugliano e Russo. 
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COSTITUZIONE GRUPPI CONSILIARI 

PRESIDENTE: Comunica che è stato costituito il Gruppo Consiliare “UDEUR” che risulta composto dai 
Consiglieri Casamassa, Insigne, Manzo, Pisacane, e Porfidia. Alla Presidenza del Gruppo è stato designato il 
Consigliere Manzo. 

ANNUNCIO DI PROGETTI DI LEGGE 

PRESIDENTE: Comunica che sono stati presentati i seguenti Progetti di Legge: 

Disegno di legge: “Norme per la regolarizzazione delle superfici vitate” (Reg. Gen. N. 400) a firma 
dell’Assessore Aita. Assegnato alle Commissioni III e II. 

Disegno di legge: “Istituzione dell’elenco regionale campano delle banche” (Reg. Gen. N. 402) a 
firma del Presidente Bassolino. Assegnato alle Commissioni I e II. 

Proposta di legge: “Realizzazione della scuola a domicilio in favore degli alunni della scuola comune 
di ogni ordine e grado affetti da minorazioni visive.” (Reg. Gen. N. 401) a firma del Consigliere Lubritto. 
Assegnata alle Commissioni VI e II. 

Proposta di legge: “Attribuzione ed esercizio delle funzioni amministrative in materia di servizi 
sanitari, di igiene e profilassi pubblica”. (Reg. Gen. N. 403) a firma dei Consiglieri Giusto e Cozzolino. 
Assegnata alle Commissioni I, V e II. 

Proposta di legge: “Incentivazione all’esodo del personale.” (Reg. Gen. N. 404), a firma dei 
Consiglieri Conte, Marrazzo, Milo, Bianco, Zinzi, Perrone, Sorrentino, Corace, Cundari ed altri. Assegnata 
alle Commissioni I e II. 

ANNUNCIO DI PROPOSTE DI DELIBERE AMMINISTRATIVE 

PRESIDENTE: Comunica che sono pervenute le seguenti proposte di delibere amministrative: 

• “Atto n. 2/04. Conto Consuntivo 2003 dell’Azienda Autonoma di Soggiorno e Turismo di Amalfi.” 
(Reg. Gen. N. 469/II). Presentata dalla Giunta Regionale – Settore Sviluppo e Promozione Turismo. 
Assegnata alla Commissione II 

• “Atto n. 11/03 - Conto Consuntivo 2002 dell’Azienda Autonoma di Soggiorno e Turismo di Paestum.” 
(Reg. Gen. N.470/II). Presentata dalla Giunta Regionale – Settore Sviluppo e Promozione Turismo. 
Assegnata alla Commissione II. 

• “Atto n. 32/03 – Conto consuntivo 2002 dell’Azienda Autonoma di Cura, Soggiorno e Turismo di Cava 
De’ Tirreni.” (Reg. Gen. N. 471/II). Presentata dalla Giunta Regionale – Settore Sviluppo e Promozione 
Turismo. Assegnata alla Commissione II. 

• “Azienda Autonoma di Cura, Soggiorno e Turismo di Ischia e Procida. Atto n. 45/03 – Riformulato 
con atto n. 8/04”. (Reg. Gen. N.472/II). Presentata dalla Giunta Regionale – Settore Sviluppo e 
Promozione Turismo. Assegnata alla Commissione II. 

• “Legge regionale n. 21/2002 - Diritto allo Studio Universitario - Programmazione degli interventi 
regionali. Anno Accademico 2004 - 2005” Presentata dalla Giunta Regionale – Assessore Nicolais. Assegnata 
alla Commissione VI. 

ANNUNCIO INTERPELLANZE 

PRESIDENTE: Comunica, inoltre, l’avvenuta presentazione della seguente interpellanza: 

“Istituzione Facoltà Medicina Università di Salerno”. (Reg. Gen. 26) a firma del Consigliere Lubritto. 

ANNUNCIO INTERROGAZIONI 

PRESIDENTE: Comunica l’avvenuta presentazione delle seguenti interrogazioni: 

• “Verifica accordo.” (Reg. Gen. N.1049) a firma del Consigliere Martusciello; 

• “Chemioterapia presso fondazione “Pascale”. (Reg. Gen. N.1050) a firma del Consigliere 
Martusciello; 

• “Istituto tumori “Pascale” di Napoli.” (Reg. Gen. N.1051) a firma del Consigliere Martusciello; 

• “Urbanizzazione aree insediamenti produttivi”. (Reg. Gen. N.1052) a firma del Consigliere 
Martusciello; 

• “Concorso dirigente ingegnere A.S.L. BN/1”. (Reg. Gen. N. 1053) a firma del Consigliere 
Martusciello; 

• “Vivaio mitili Castel dell’Ovo”. (Reg. Gen. N.1054) a firma del Consigliere Perrone; 
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• “Contributi regionali”. (Reg. Gen. N. 1055) a firma del Consigliere Amato; 

• “Incidenti blocco metrò”.(Reg. Gen. N.1056) a firma del Consigliere Amato; 

• “Lavori Circolo della Stampa Villa Comunale di Napoli”. (Reg. Gen. N.1057) a firma dei Consiglieri 
Perrone e Lubritto; 

• “Atto aziendale Istituto tumori di Napoli”. (Reg. Gen. N.1058) a firma del Consigliere Ronghi; 

• “Personale cooperativa ICARO” (Reg. Gen. N. 1059) a firma del Consigliere Ronghi; 

• “Protocollo d’intesa AIOP e Assessori Sanità e Bilancio”. (Reg. Gen. N.1060) a firma del Consigliere 
Ronghi; 

• “Riordino medicina penitenziaria” (Reg. Gen. N.1061) a firma dei Consiglieri Amato e Giusto; 

• “Chiusura pozzi irrigazione località Tre Pronti Giugliano” (Reg. Gen. N. 1062) a firma del Consigliere 
Pianese; 

• “Piano Regionale spiagge” (Reg. Gen. N.1063) a firma del Consigliere Simeone; 

• “Commissione tecnico istruttoria valutazione patto ambientale” (Reg. Gen. N.1064) a firma del 
Consigliere Martusciello; 

• “Graduatoria continuità assistenziale” (Reg. Gen. N.1065) a firma del Consigliere Martusciello; 

• “Figura professionale guida subacquea”. (Reg. Gen. N.1066) a firma del Consigliere Pontarelli; 

• “Progetto IFTS” (Reg. Gen. N.1067) a firma del Consigliere Nolli; 

• “Ansaldo Breda Napoli” (Reg. Gen. numero 1068) a firma dei Consiglieri Amato - Chessa. 

(Le interrogazioni e le interpellanze innanzi annunciate sono riportate in Allegato 1) al presente 
resoconto sommario). 

ELENCO INTERROGAZIONI CHE HANNO RICEVUTO RISPOSTA SCRITTA 

PRESIDENTE: Dà lettura delle interrogazioni che hanno ricevuto risposta scritta: 

• “Rimborsi farmacisti Caserta 1 e Caserta 2”. (Reg. Gen. N. 953) a firma del Consigliere Lombardi. 
Ha risposto l’Assessore Tufano; 

• “Centrale termoelettrica Comune di Presenzano”. (Reg. Gen. N.960) a firma del Consigliere 
Lombardi. Ha risposto l’Assessore Alois; 

• “Ospedale di Teano”. (Reg. Gen. N. 962) a firma del Consigliere Lombardi. Ha risposto l’Assessore 
Tufano; 

• “Centro ricerche oncologia pediatrica”. (Reg. Gen. N.964) a firma del Consigliere Ronghi. Ha 
risposto l’Assessore Tufano; 

• “Crisi zoo di Napoli”. (Reg. Gen. N.966) a firma del Consigliere Perrone. Ha risposto l’Assessore 
Tufano; 

• “Vendita alloggi complessi residenziali”. (Reg. Gen. N. 972) a firma dei Consiglieri Cozzolino e 
Amato. Ha risposto l’Assessore Di Lello; 

• “Cooperativa edilizia Regione Campania n. 349 a.r.l.” (Reg. Gen. N.976) a firma del Consigliere 
Amato. Ha risposto l’Assessore Di Lello; 

• “Smembramento zoo di Napoli.” (Reg. Gen. N. 978) a firma del Consigliere Lubritto. Ha risposto 
l’Assessore Tufano; 

• “Delibera su Ospedale di Caserta.” (Reg. Gen. N. 980) a firma del Consigliere Lubritto. Ha risposto 
l’Assessore Tufano; 

• “A.S.L. Salerno 3 Vallo della Lucania”. (Reg. Gen. N. 982) a firma del Consigliere Lubritto. Ha 
risposto l’Assessore Tufano; 

• “Contributi ad associazioni varie”. (Reg. Gen. N. 996) a firma del Consigliere Bianco. Ha risposto 
l’Assessore Anzalone; 

• “Patrimonio immobiliare regionale”. (Reg. Gen. N.1008) a firma del Consigliere Lubritto. Ha risposto 
l’Assessore Anzalone; 

• “Vivaio mitili Castel dell’Ovo”. (Reg. Gen. N.1054) a firma del Consigliere Perrone. Ha risposto 
l’Assessore Tufano. 
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(Le risposte alle interrogazioni sono riportate in allegato 2) al presente resoconto sommario) 

SULL’ORDINE DEI LAVORI 

PRESIDENTE: Concede la parola al Vicepresidente della Giunta che, a norma di Regolamento, 
avendone fatta esplicita richiesta, ha precedenza assoluta. 

VALIANTE, Vice Presidente Giunta Regionale: Ricorda che le sedute straordinarie richieste 
esplicitamente dalla Giunta avevano per oggetto lo Statuto, il Bilancio di previsione 2004 nonchè le 
Proposte di Leggi già incardinate dall’Aula. Pertanto formalizza la richiesta di procedere immediatamente 
con la discussione sullo Statuto. 

PRESIDENTE: Concede la parola al Consigliere Specchio che ne aveva precedentemente fatto 
richiesta. 

SPECCHIO, Gruppo CI: Fa presente che l’ultimo telegramma di convocazione, poichè parla 
genericamente d’“integrazione” dell’ordine del giorno del Consiglio convocato per i giorni 28 e 29 luglio 
2004, è nullo a tutti gli effetti di legge. 

Chiede, pertanto, che venga messa ai voti l’eccezione di nullità della seduta odierna; infatti il 
Regolamento prevede solo ordini del giorno aggiuntivi e null’altro. 

Annuncia, poi, ovemai dovesse perdurare l’attuale situazione di inagibilità dell’Aula, che il suo 
Gruppo non si presenterà più in Consiglio. 

Di seguito dà lettura del documento politico redatto dal Gruppo dei Comunisti Italiani riguardante 
l’aggressione subìta dal Consigliere Nolli: 

“I Consiglieri regionali del PdCI, in relazione ai fatti accaduti nella mattinata di ieri, 28 luglio, relativi 
all’aggressione subita dal Capogruppo Vittorio Nolli e riportati da tutta la stampa, constatata con 
sconcerto l’incapacità dell’Ufficio di Presidenza di assumere una qualsiasi decisione, rendendosi incapace 
anche di applicare quanto previsto dall’articolo 48 del Regolamento Interno; 

Ritenendo che non vi siano, nè si intendono garantire e ripristinare le condizioni di agibilità politica 
che consentano ad ogni Consigliere di poter esprimere liberamente le proprie opinioni politiche, sia lo 
svolgimento delle sue prerogative costituzionali, non parteciperanno ad alcuna seduta del Consiglio 
Regionale finchè non siano ripristinate le condizioni di un corretto e civile confronto politico”. 

Conclude sottolineando che il suo Gruppo non si lascerà spaventare nè da intimidazioni di tipo 
politico, nè da minacce di altro genere. 

PRESIDENTE: Concede la parola al Consigliere Martusciello che ne aveva fatto richiesta. 

MARTUSCIELLO, Gruppo FI: Chiede al Presidente Casamassa che l’Aula venga messa a conoscenza 
dell’ultimo increscioso episodio verificatosi in mattinata nel corso della riunione dell’Ufficio di 
Presidenza. Chiede, poi, che si discuta del grave episodio d’intolleranza verificatosi nella seduta di ieri 
che ha visto coinvolti i Consiglieri Nolli e Perrone. 

Afferma che sarebbe stato corretto da parte del Consigliere Perrone intervenire all’inizio di seduta 
per presentare le dovute scuse all’intero Consiglio per essersi reso responsabile di azioni sanzionabili. 
Invita, all’uopo, il Presidente ad adottare i necessari provvedimenti. 

PER FATTO PERSONALE 

PRESIDENTE: Concede la parola al Consigliere Perrone che ne ha fatto richiesta per fatto personale. 

PERRONE, Presidente Gruppo DFC: Annuncia che consegnerà alla Presidenza una dettagliata 
relazione nella quale spiegherà i fatti realmente accaduti. Ci tiene a spiegare –sin da ora- che l’episodio 
riferito dal Consigliere Martusciello ha riguardato solo una parte del dibattito svoltosi nella riunione dei 
Capigruppo di maggioranza, peraltro molto accesa, a seguito del quale il Consigliere Nolli, com’è suo 
costume, ha inveito a voce alta, tentando perfino di aggredirlo. Purtuttavia –aggiunge- si è trattato di un 
episodio marginale, frutto solamente dello stress e quindi della stanchezza generale che vede coinvolto 
l’intero Consiglio. Conclude sottolineando che la sua reazione è stata solo legittima difesa. 

E’ d’accordo, infine, con Martusciello sulla necessità che il responsabile dell’aggressione chieda scusa 
all’Aula. 

PRESIDENTE: Concede la parola al Consigliere Specchio che ne ha fatto richiesta. 

SULLA RELAZIONE DEL PROCURATORE GENERALE DELLA CORTE DEI CONTI 
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SPECCHIO, Gruppo CI: Sollecita, ancora una volta, la Presidenza a porre in votazione l’eccezione di 
nullità riguardante la convocazione della seduta odierna. Indi, introduce un altro elemento di riflessione 
riguardante la lunga e dettagliata relazione inviata dalla Corte dei Conti, sezione regionale, al Consiglio in 
ordine all’esito del controllo eseguito sulla gestione relativa all’esercizio finanziario 2002. 

Ritiene, in base al principio dell’autotutela, che detto documento venga portato a conoscenza di 
tutti, affinchè ciascun Consigliere si renda conto della gravità dei rilievi tecnico – contabili prodotti dalla 
Corte. Indi, procede alla lettura parziale del documento di che trattasi che viene depositato agli atti del 
Consiglio. 

PRESIDENTE: Concede la parola al Presidente della Giunta che ne ha fatto richiesta. 

BASSOLINO, Presidente Giunta Regionale: Auspica che l’Ufficio di Presidenza, già convocato per 
l’indomani, provveda ad assumere una posizione netta sul grave episodio accaduto ieri nella riunione dei 
Capigruppo della maggioranza. Chiede, poi, di porre ai voti la richiesta di inversione dell’ordine del giorno 
proposta dal Vice Presidente Valiante. 

SUL GRAVE INCIDENTE AVVENUTO NELLA RIUNIONE DEI CAPIGRUPPO DI MAGGIORANZA 

PRESIDENTE: Concede la parola, per fatto personale, al Consigliere Nolli che ne ha fatto richiesta. 

NOLLI, Presidente Gruppo CI: Ritiene doveroso fornire tutti i necessari chiarimenti riguardanti la 
penosa vicenda che, suo malgrado, lo ha visto protagonista nella riunione dei Capigruppo della 
maggioranza tenutasi ieri pomeriggio. 

Dopo la lettera di scuse inviata dal Consigliere Lubritto, che addebitava alla stanchezza ed alla forte 
tensione esistente in aula la causa dell’accaduto, considera superati gli stessi pericoli di una rottura 
politica con Democrazia Federalista Campania. Resta, con amarezza, in piedi solo l’offesa alla sua persona 
che andava comunque rimossa, così come prevede l’articolo 48 del Regolamento. Si duole, altresì, del 
fatto che qualcuno sulla stampa abbia voluto descrivere l’episodio come un incontro di boxe tra due 
Consiglieri. 

Critica aspramente il Presidente e l’intero Ufficio di Presidenza che, adottando la tecnica del rinvio, 
non hanno avuto la forza di comminare i dovuti provvedimenti sanzionatori nei confronti del Consigliere 
Perrone che si è reso responsabile dell’aggressione. Addebita ad oscure manovre di natura politica 
l’omissione innanzi citata. 

Stigmatizza, in maniera severa, la mancanza di una qualsiasi reazione da parte del Consiglio allorchè 
Specchio ha comunicato che i Comunisti Italiani da oggi non parteciperanno mai più ai lavori dell’Aula. 

PRESIDENTE: Concede la parola all’Onorevole Bassolino che ne ha fatto richiesta. 

BASSOLINO, Presidente Giunta Regionale: Considerata la situazione di stallo, propone una riunione 
dei Capigruppo per definire l’ordine dei lavori; ritiene, altresì, fondamentale riconvocare nell’immediato 
l’Ufficio di Presidenza, vista la preoccupazione innanzi emersa di un rinvio a settembre della discussione 
sui provvedimenti disciplinari da adottare. 

Sebbene assente ai lavori, giudica negativamente il grave episodio relativo all’aggressione subita da 
un Consigliere regionale nell’espletamento dell’esercizio delle sue funzioni. 

Sottolinea poi che è impensabile estromettere dal gioco politico qualsivoglia Gruppo presente in 
Consiglio; nel contempo, aggiunge, a nessuno sarà consentito intralciare con la tecnica dell’ostruzionismo 
esasperato i lavori dell’Aula. 

(Il Consigliere Ronghi, fuori microfono, dissente dalla proposta testé avanzata dal Presidente 
Bassolino facendo rilevare che per convocare la Conferenza dei Capigruppo occorre, così come 
prevede il Regolamento, un preavviso di 24 ore). 

(Segue una vivace discussione tra il Presidente Casamassa ed i Consiglieri Bianco e Ronghi sulle 
modalità di prosecuzione dei lavori). 

PRESIDENTE: Concede la parola al Consigliere Bianco che ne ha fatto richiesta. 

BIANCO, Presidente Gruppo FI: Dichiara di intervenire per fatto personale poiché il Consigliere 
Specchio ha richiamato, sulla scorta della relazione prodotta dal Procuratore Generale della Corte dei 
Conti, la responsabilità diretta dei Consiglieri per i ritardi con cui vengono approvati i Bilanci regionali. 

Sottolinea che l’articolo 122 della Costituzione pone al riparo da qualsivoglia forma di responsabilità i 
Consiglieri regionali allorchè operano nell’esercizio delle proprie funzioni. 
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Fa, altresì, presente che il disegno di legge relativo al Bilancio di previsione per l’anno 2004, prodotto 
dalla Giunta a fine dicembre 2003, era incompleto sin dall’origine perché manchevole delle schede 
contabili di supporto alle unità previsionali di base. Infatti la II Commissione consiliare è riuscita ad avere 
tutta la documentazione di che trattasi solo nel mese di marzo. Dunque nessuna omissione può essere 
imputata al Consiglio per la mancata approvazione del Bilancio. 

PRESIDENTE: Concede la parola al Consigliere Ronghi che ne ha fatto richiesta. 

RONGHI, Presidente Gruppo AN: Lamenta la mancata adozione, da parte dell’Ufficio di Presidenza, 
dei provvedimenti disciplinari conseguenti al grave episodio avvenuto - il giorno precedente - nella 
riunione dei Capigruppo della maggioranza che ha visto coinvolti i Consiglieri Nolli e Perrone. E’ questo 
modo di procedere del tutto approssimativo, aggiunge, che fa accrescere la tensione in Aula. 

Tranquillizza, poi, il Consigliere Specchio, che non vi è alcun tipo di intesa politica tra maggioranza 
ed opposizione sui punti da discutere nell’odierna seduta. Comunque il suo Gruppo è disponibile a 
proseguire nei lavori precisando che le questioni – tuttora al centro del dibattito - vanno affrontate 
direttamente in Aula e non, certamente, nella Conferenza dei Capigruppo, così come è stato proposto dal 
Presidente Bassolino. 

SULL’ORDINE DEI LAVORI 

PRESIDENTE: Concede la parola al Consigliere Bianco che ne ha fatto richiesta. 

BIANCO, Presidente Gruppo FI: Si dichiara contrario alla proposta formulata dal Presidente Bassolino; 
oltretutto, aggiunge, le ultime tre sedute consiliari si sono concluse senza produrre alcunchè. Fa presente 
che è compito precipuo della maggioranza assicurare la piena funzionalità del Consiglio. Chiede, infine, 
che si voti sulla proposta d’inversione dell’ordine del giorno innanzi formulata dal Vice Presidente 
Valiante. 

(Segue un’animata e confusa discussione tra il Presidente Casamassa ed i Consiglieri Specchio e 
Petrone riguardante i meccanismi Regolamentari connessi alla votazione di che trattasi). 

PRESIDENTE: Concede la parola al Consigliere Lubritto che ne ha fatto richiesta. 

LUBRITTO, Gruppo DFC: Chiede al Presidente ed al Segretario Generale che vengano stralciati dal 
resoconto stenografico tutti quegli interventi per fatto personale che per contenuto riguardano tutt’altra 
materia. 

Prende atto, con grande sofferenza, dell’inutilità dell’odierna riunione: sono trascorse circa 5 ore 
senza produrre atti concreti. 

Aderisce a nome del proprio Gruppo alla proposta formulata dall’On.le Bassolino e chiede al 
Presidente Casamassa di farla propria. 

PRESIDENTE: Poiché non vi sono altre proposte, decide di sospendere la seduta e di convocare 
immediatamente la Conferenza dei Capigruppo. 

(Il Consigliere Ronghi, fuori microfono, comunica che i Capigruppo della Casa delle Libertà non 
parteciperanno alla riunione testè indetta dal Presidente Casamassa perché palesemente illegittima). 

LA SEDUTA, SOSPESA ALLE ORE 15,53, RIPRENDE ALLE ORE 19,04. 

PRESIDENTE: Comunica che la seduta è sciolta. Il Consiglio sarà convocato a domicilio nei modi e nei 
termini previsti dal Regolamento. 

(Vibrate proteste da parte dei gruppi consiliari della minoranza per la decisione testè assunta dal 
Presidente Casamassa). 

I lavori terminano alle ore 19,05. 

 


